臺北市政府教育局事後新聞稿 請轉交文教記者

單 位:臺北市政府教育局綜合企劃科

地 址:11008臺北市信義區市府路1號8樓北區

業務聯絡:臺北市政府教育局綜合企劃科 李素禎科長 02-27256348

臺北市政府教育局綜合企劃科 黄瑩甄股長 0919-040-360

新聞聯絡:臺北市政府教育局綜合企劃科 卓育欣研究員 0930-936-532

【發稿日期:111年2月22日】

【活動主題:臺日教育交流情牽一「線」~臺北市與日本青森縣各5所高中職視 訊交流】

【臺北報導】臺北市教育局和青森縣教育委員會於 110 年 8 月 31 日遠距簽訂教育交流 MOU,選定臺北市立大安高工(技高工業類)、臺北市立士林高商(技高商業類)、臺北市立松山工農(技高農業類)、臺北市立永春高中(普通高中)、臺北市立大理高中(綜合高中)等 5 所學校,與青森縣立弘前工業高等學校、青森縣立青森商業高等學校、青森縣立三本木農業惠拓高等學校、青森縣立五所川原高等學校及青森縣立三本木等學校進行線上視訊交流,臺日兩地師生互動不因疫情而中斷。

去年簽備忘錄後,兩地師生歡喜展開交流,兩地 5 所學校承辦的師長們在學生交流之前透過多次的視訊會議進行溝通,磋商雙方學生可以進行的交流主題、內容及流程,為彼此的線上相遇做足了準備,比如臺北市立大安高工和青森縣立弘前工業高等學校共有 19 位學生參與,學生用英文進行過年習俗的簡報,及寄送新年賀卡。

臺北市立士林高商和青森縣立青森商業高等學校陣容最盛大,共有 439 位學生參與,雙方用英文介紹居住城市和學校,青森商業高校特地安排高一高二 380 位學生參與交流及表演青森縣特色祭典,當地朝日電視臺還前來採訪報導。臺北市立松山工農和青森縣立三本木農業惠拓高等學校共有 20 位學生參與,松山工農特地安排臺灣的客家文化介紹及現場示範擂茶的製作,讓青森高校學生們一飽眼福。

臺北市立永春高中和青森縣立五所川原高等學校共有 20 位學生參與,雙方藉由英文簡報介紹彼此的學校和進行校園文化交流,而臺北市立大理高中和青森縣立三本木高等學校共有 101 位學生參與,結合了英文、生物、化學、公民、

資訊等師資,進行有關聯合國永續發展目標(SDGs)的議題討論及對話。兩地師 長們用心籌畫校際交流,使第一次的線上視訊交流產生精彩而豐富的火花。

自簽訂MOU後,各校首次的交流活動雙方師生計有600人以上的參與,規劃的主題和參與的人數深化了彼此的交流;除了學生之外,教育局曾局長與青森縣三村知事透過多次的書信往返互相問候,在 110年3月及111年2月,更直接透過線上視訊,分享雙方的近況,及籌擘未來的交流方向,讓臺日教育交流情牽永續。